
   Câmara dos Deputados
   Gabinete do Deputado Capitão Alberto Neto

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº
(Do Sr.  Capitão Alberto Neto)

Requer  do  Excelentíssimo
Ministro da Agricultura e Pecuária,
Senhor  Carlos  Fávaro,
informações a respeito do uso de
biológicos  na  agricultura
brasileira.

Senhor Presidente,

Com fundamento  no  art.  50,  §  2º,  da  Constituição  Federal,

combinado  com os  arts.  115  e  116  do  Regimento  Interno  da  Câmara  dos

Deputados  requeiro  seja  encaminhada  ao  Excelentíssimo  Ministro  da

Agricultura  e  Pecuária,  Senhor  Carlos  Fávaro,  solicitação de informações a

respeito do uso de biológicos na agricultura brasileira.

 Diante  do  exposto  solicito  resposta  para  os  seguintes

questionamentos:

1) Ministro, qual é o plano do governo para ampliar o uso de biológicos na

agricultura brasileira após o reconhecimento internacional da pesquisa

da Embrapa?

2) O orçamento da Embrapa será ampliado para garantir a continuidade e

expansão das pesquisas em insumos biológicos?

3) Quando os agricultores familiares terão acesso facilitado às tecnologias

de fixação biológica de nitrogênio desenvolvidas pela Embrapa?

4) O governo vai usar a liderança brasileira em agricultura sustentável para

abrir novos mercados internacionais para produtos certificados de baixo

carbono?

5) O que o governo está fazendo para reter os pesquisadores da Embrapa

e evitar que o Brasil perca esse capital científico para o exterior?
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Justificativa

A doutora Mariangela Hungria, pesquisadora da Embrapa Soja

em Londrina,  no  Paraná,  tornou-se em 2025 a primeira mulher  brasileira  a

receber o World Food Prize,  o mais importante prêmio mundial  na área de

agricultura e alimentação, reconhecido internacionalmente como o “Nobel da

Agricultura”.  A  solenidade  de  entrega  ocorreu  em  23  de  outubro,  em  Des

Moines,  nos  Estados  Unidos,  onde  Mariangela  se  tornou  a  décima  mulher

laureada com a distinção, em cerimônia que reuniu cerca de mil representantes

de 41 países.

Com mais de 40 anos dedicados a pesquisas, Mariangela é

reconhecida pelo desenvolvimento de tecnologias inovadoras em microbiologia

do solo, especialmente no campo da fixação biológica de nitrogênio, processo

no  qual  culturas  absorvem  o  nutriente  diretamente  do  ar  por  meio  de

microrganismos,  reduzindo  a  dependência  de  fertilizantes  químicos.  Sua

trajetória  começou  ainda  na  graduação  em  engenharia  agronômica  pela

Esalq/USP,  no  final  dos  anos  1970,  quando  ela  já  questionava  a  visão

predominantemente  química  da  época  e  apostava  nos  biológicos  como

caminho para uma agricultura mais sustentável.

O Brasil tem hoje a taxa mais elevada do mundo para a adoção

de produtos biológicos na agricultura: 85% de todos os agricultores de soja

utilizam esses insumos, buscando sustentabilidade e rentabilidade ao mesmo

tempo. Esse resultado é, em grande medida, fruto do trabalho de décadas da

pesquisadora, cujas descobertas ajudaram o Brasil a se tornar uma potência

agrícola global, conforme destacado pela fundação que concede o prêmio.

Além da conquista científica, o reconhecimento tem dimensão

simbólica importante. Ao longo da carreira, Mariangela enfrentou preconceito

por ser mulher, mãe jovem e pesquisadora, mas nunca deixou de acreditar no

que  fazia,  tornando-se  também a  primeira  mulher  presidente  da Sociedade

Brasileira de Ciência do Solo. Sua história é hoje referência para mulheres que

buscam carreiras científicas no Brasil e no mundo.

Sendo a  fiscalização uma das funções típicas  do legislador,

faz-se  necessária  a  aprovação  deste  requerimento  de  informações  para
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obtenção de dados suficientes a respeito da atuação do Poder Executivo, a fim

de  se  assegurar  a  efetividade  das  leis  ou,  se  assim for  necessário,  tomar

medidas para que sejam implementadas de forma eficiente e transparente.

Termos em que, pede deferimento.

                                                                          

Brasília, 02 de março de 2026.

CAPITÃO ALBERTO NETO
Deputado Federal

PL-AM
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